

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 7月20日,工信部下属研究机构赛迪顾问县域经济研究中心发布“2022赛迪百强县”榜单,其中醴陵市排名第64位。

把醴陵陶瓷这张名片擦得更亮,加快推进县域经济“千亿时代”。

今年百强县,东部地区占65席,中部地区占22席,西部地区占10席,东北地区占3席。江苏、浙江及山东表现抢眼,其中百强县前10名中江苏独占6席,并包揽前4位,昆山、江阴、张家港“苏南三小龙”继续领跑。除醴陵市外,湖南还有长沙县、浏阳市、宁乡市上榜,分别位列第10位、18位、25位。

导读

我国首个科学实验舱发射成功

08版

奋进新征程 建功新时代

构建多元投入机制,筹集专项资金1.3亿余元  
茶陵创建秀美庭院2000多户

株洲日报(全媒体记者/任军通讯员/尹照) 扮靓乡村颜值,钱从何来?记者近日在茶陵县走访发现,当地通过一事一议筹资筹劳、在外乡贤和创业成功人士自愿捐助等方式,构建政府、集体、农民和社会力量多元投入机制,截至目前共筹集农村人居环境整治专项资金13447万余元。

物、小菜园、小果园、小庭院)秀美庭院创建活动,从“美丽庭院”里的古村诗意,到生态资源优势释放的发展红利,绿色擦亮了乡村环境,让一个个小乡村改变了样子,也让村民的生活环境不断发生蝶变。

在该县渌江街道渌村,翻新旧房、重修道路,全面推进污水治理和“厕所革命”,环境的改善引来了村民就业。在“三清三小”秀美庭院创建时,村支两委决定集中连片建设房前屋后的小菜园、小果园、小庭院,并与茶陵多个机关单位签订供菜协议,发展蔬菜产业,让村民小菜园变成致富大产业。

“通过政府投入的3000万元,撬动了全县乡贤组织民间资金2000余万元,全部用于人居环境整治。”茶陵县相关负责人介绍,目前该县17个乡镇(街道)共创建25个示范村,完成“三清三小”秀美庭院创建2004户,创建完成率达107.7%。

中车时代电气开创国内超长高原隧道打磨先例  
“世界高海拔第一长隧”钢轨首次打磨

株洲日报(全媒体记者/高晓燕) 7月20日,株洲中车时代电气股份有限公司发布消息,其控股子公司宝鸡中车时代工程机械有限公司(以下简称宝鸡中车时代)生产的钢轨打磨车,成功为“世界高海拔第一长隧”青藏线新关角隧道完成建线以来首次打磨作业,开创了国内超长高原隧道打磨先例,标志着我国高海拔长大隧道钢轨打磨技术取得新突破。

触钢轨表面,切削钢轨的清脆声响响起,钢轨打磨车驶入新关角隧道。新关角隧道设计为两座平行的单线隧道,全长32645公里,设计时速为160公里,隧道间距40米,隧道内海拔高度从3400米一路升到3800米,是世界上最高海拔隧道,2014年通车后,钢轨经过车轮长时间的碾压,普遍存在鱼鳞伤、肥边等病害损伤。

道钢轨打磨,一直是国内一大难题。传统的内燃打磨车,作业过程中会产生废气污染、噪音污染,并且随着海拔的增高,还存在发动机降功、长大坡道作业限速以及较长隧道作业发动机、液压系统全面超温等缺点。

为了解决新关角隧道线路病害,宝鸡中车时代公司迅速组建一支20余人的精锐队伍前往支援,并运用自主研发生产的双动力钢轨打磨车对新关角隧道开展打磨施工。这款钢轨打磨车,采用双源动力交流电传动技术,具备柴油机发电、接触网取电两种动力源,可实现无缝转换,车辆具备牵引力强、噪音小、节能降耗等显著优势,能有效解决传统内燃打磨车无法解决的弊端。首次打磨作业完成后,打磨过的钢轨表面焕然一新,钢轨廓形打磨质量指数从52.5分提升到了93分。

何以“桃”醉天下 只因“专精特新”

关中月

乡村要振兴,产业必先行。湖南第一高峰下的炎陵县,地处湘东南一隅,远离大城市,地理位置并不好,山高谷深,立地条件也较差。但再大的困难也难不倒老区人。经过绵绵用力、久久为功,“炎陵黄桃”一飞冲天、名扬天下。该县现有3.5万人种植黄桃,总面积9.5万亩,年产黄桃6万多吨,6.3万人通过各种方式参与黄桃的种植、运输、包装、加工、销售等,全产业链年产值达26亿元,占全县农牧渔业总收入的40%。

助力黄桃飘香全国、漂洋过海。品牌建设上,对内对外统一使用“炎陵黄桃”这个名称,并将其申报为“国家地理标志产品”,联手“阿里巴巴”,开展网络打假,230家网店侵权链接被删除。新业态培育上,围绕黄桃生产和销售,组建龙头企业22家、专业合作社159家,涵盖包装物生产、果品分拣、广告宣传、农资配送、种苗繁育、技术推广、物流运输、鲜果加工等环节。服务无处不在,用心方得始终。全心全意为人民服务是我们党的宗旨。乡村产业的发展,离不开各级各部门保姆式的服务。服务重在精细,设身处地、无所不至是前提,体贴入微、关怀备至是关键。对困难,群众未遇到,我们要先想到;对困难,群众一遇到,我们要赶到。精之又精地服务好,细之又细地服务好,乡村产业的小树苗才能长成参天大树。

株洲移动 5G 客户过百万



记者昨日从株洲移动获悉,株洲移动5G客户达到105万,率先成为株洲本地首个5G客户破百万的通信运营商。株洲自2019年成为全国50个5G试点城市以来,株洲移动持续加快推进5G网络新型基础设施建设进度,助力“数字株洲”与“智慧株洲”城市建设。投入资金超10亿元,率先实现网络商用,累计建成5G基站超2400个,实现5G网络在株洲市主城区、城郊、乡镇、农村热点区域、3A以上重点景区的全覆盖。株洲移动加速5G融入千行百业,打造了中车涂装布局优化及智能化改造、天桥5G+远程控制、5G+多功能清扫智能驾驶车等5G创新应用项目,获评株洲工信局5G典型应用场景等多个奖项。因为株洲移动网络工作人员在35米高的铁塔上作业。

“专”,是指发展要专注。新中国成立后,特别是改革开放后,炎陵水果产业的发展之路犹如山中小溪,历经“九曲十八弯”,其中的艰辛一言难尽。先是蜜橘,接着是奈李、芙蓉李,再就是新世纪梨等等,但都未能做大、做持久。1993年,从上海农科院引进的锦绣黄桃因表现良好,被炎陵县列为推广品种。经过技术上的“爬坡过坎”,黄桃产业2011年成为炎陵县特色农业发展的重中之重。此后经过多年“培土施肥”,其终于高歌猛进,火爆“出圈”,成为全国网红。无论是人,还是事,抑或产业,要取得成功,均须专注、专一。锲而不舍,金石可镂。习近平指出:“看准了的事情,就要拿出政治勇气来,坚定不移干。”乡村产业的振兴亦是如此。因为专注,所以专业。因为专业,所以卓越。唯有认真的态度,才能把产业做好。唯有专注的秉性,才能把产业做强。对确定的产品和产业务必一着不让、一鼓作气、一往无前,一年接着一年干、一任接着一任干,以“尺寸之功”立“政以德”。

“特”,是指技术要独特。一个产品、一个产业能够呱呱叫,必然有其独到和独特之处。炎陵黄桃以脆、晚、香、甜、名远扬,品质好是其核心。其实,黄桃引进到炎陵县之初,也遇到过“水土不服”的问题。山区生态环境虽好,但病虫害严重,黄桃属晚熟品种,生长期长,待到采摘时,往往十果九蛀,所剩无几,即使部分果实躲过了虫子的侵害,也大都因病害而“麻麻点点”,卖相不好。农技专家敢于吃螃蟹,试着将台湾果农带来的新世代套袋技术应用于黄桃,给桃子穿上“防护服”,并不断研究袋子的用纸,终于破解病虫害这一难题,让果色更好看,果肉更酥脆。随后,总结出一整套标准化栽培技术,规范整形修剪、抹梢疏枝、疏果定果、果实套袋以及开沟排水、病虫害绿色防控、有机肥使用等工序。炎陵黄桃成功入选“2018中国果品区域公用品牌价值榜”。独特才有魅力,乡村产业的培育就要有“你无我有,你有我优,你优我新,你新我廉,你廉我转”的定位。要适应市场需求,开发适销产品,要钻研高新技术,破解发展困境。独一无二,才有市场;无可替代,才有前景;胜人一筹,才有价值。发展乡村产业,要有闯劲,遇到钉子,“拔”就是了,世上无难事,只要肯登攀;要有韧劲,遇到短板,“补”就是了,明知山有虎,偏向虎山行;要有拼劲,遇到困难,“干”就是了,只有想不到,没有做不到。

“精”,是指服务要精细。炎陵黄桃产业异军突起,得益于方方面面的精细扶持和服务。资金上,县财政每年安排预算及整合涉农资金2000万元以上,支持黄桃基地建设、品牌打造、储藏保鲜和市场营销。技术上,组织专家团队全力以赴,攻克一批卡脖子技术难题,确保黄桃高质高产。销售上,协调各方搭建电商平台,培养电商人才,

“委员大讲堂”论粮食安全

株洲日报(全媒体记者/阮昆红) 7月22日,市政协第五期“委员大讲堂”开讲,邀请省农业科学院副院长、湖南杂交水稻研究中心党委书记许靖波作辅导报告。市政协副主席杨小幼、何建红、朱胜辉参加。

粮食安全面临的形势,从湖南粮食生产的几个特点以及湖南粮食生产的基本思路,深入阐述了省政协粮食安全防线,为保障全国粮食安全作出的贡献。同时,许靖波对株洲粮食生产提出了推进粮食产业高质量发展、持续调动农民种粮积极性、延长产业链提升价值链、激发基层政府抓粮内生力的建议。一组翔实数据、一个个鲜明观点,以及深入浅出的分析解读,令与会人员获益良多。

许靖波是世界“杂交水稻之父”袁隆平科研团队骨干成员,主要从事农业技术研究与推广、合作和管理工作,对粮食生产和技术有较为深入的研究,为稳定我省粮食生产作出了重要贡献。许靖波结合我省实际,深刻分析了近年来粮食工作取得的巨大成就以及当前

粮食安全重任贡献政协智慧和力量。

周·见

活力无穷 精彩无限

侯德怀

滚石上山、负重前行,株洲不负众望,交出了一份过硬“期中卷”。无论是GDP、规模以上工业增加值、固定资产投资还是城乡居民人均可支配收入的增长率,都高于全国、全省平均水平。这份全市经济运行总体稳中向好的“期中卷”,为株洲全年目标的完成注入了强劲动能,也彰显出株洲强劲的创新实力。

非凡的竞争力和生命力。创新能力和创新氛围所激发的城市竞争力,也成为吸引资本市场关注的重要体现——湖南制造业转型升级基金落户株洲并现场与两家企业签订投资协议。资本市场踊跃为株洲产业赋能,是因为株洲“智造”业特色鲜明,有着持续的创新力、优秀的创新团队、一流的创新平台和良好的产业生态。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

